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OBJEKTÍVNA ZODPOVEDNOSŤ ZA PRIESTUPOK 

 
1. Ak mi príde poštou oznam o pokute za dopravný delikt a nie som si ničoho vedomá (ani že ako 
vodič som niečo spáchala, ani že niekto niečo spáchal mojím autom), chcem sa teda odvolať, čo 
mám robiť? Čo všetko by som mala uviesť v odvolaní, resp. bez čoho by to nemalo právnu silu? 
 
 V prípade objektívnej zodpovednosti začína sankcionovanie držiteľa vozidla v tzv. rozkaznom 
konaní vedenom podľa zákona č. 8/2009 Z.z. o cestnej premávke. Ak orgán Policajného zboru zistí 
spáchanie dopravného deliktu, t. j. porušenie niektorej povinnosti podľa § 6a zákona č. 8/2009 Z.z. 
o cestnej premávke a nie je dôvod na odloženie veci (napr. z dôvodu, že nemožno zistiť držiteľa vozidla 
alebo z dôvodu jeho odcudzenia), bezodkladne vydá rozkaz o uložení pokuty. Rozkaz má rovnaké 
náležitosti ako rozhodnutie o priestupku. Držiteľovi vozidla sa oznamuje vždy písomne.  
 
 Opravným prostriedkom proti rozkazu o uložení sankcie je odpor, pričom: 
 

 odpor treba podať v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia;  

 odpor sa podáva na správnom orgáne, ktorý rozkaz vydal;  

 v odpore je potrebné uviesť: 
 

-  komu sa podáva (vyššie uvedené), 
- kto ho podáva (údaje o obvinenom z priestupku), 
-  voči ktorému rozhodnutiu smeruje (rozkaz o uložení sankcie za priestupok), 
-  v akom rozsahu sa napáda, 
-    v čom sa rozkaz alebo postup správneho orgánu považuje za nesprávny, 
-  čoho sa podávateľ odporu domáha,  
-  podpis a dátum. 
 

 V prípade, ak držiteľ vozidla v čase porušenia pravidiel cestnej premávky neviedol motorové 
vozidlo, je nevyhnutné v odpore uviesť údaje o vodičovi, ktorý viedol v danom čase motorové vozidlo, 
a to konkrétne meno, priezvisko a adresu pobytu, inak orgán Policajného zboru odpor odmietne. 
Včasným a odôvodneným podaním odporu sa rozkaz zrušuje, orgán Policajného zboru konanie preruší 
a postúpi vec príslušnému orgánu Policajného zboru, ktorý pokračuje v konaní o spáchanom delikte 
podľa zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch (ide o riadne, neskrátené konanie). Úlohou 
priestupkového orgánu bude preukázať zodpovednosť identifikovaného vodiča za dopravný priestupok. 
Ak sa stíhanému vodičovi nepodarí vinu preukázať (a nebude daný dôvod ani na zastavenie konania), 
za správny delikt bude opäť braný na zodpovednosť držiteľ vozidla.  
 
 Ak sa proti rozkazu včas odpor nepodá, rozkaz nadobudne účinky právoplatného rozhodnutia. 
Je nutné zdôrazniť, že ak pokuta nie je v stanovenej lehote zaplatená, môže byť postúpená na právne 
vymáhanie, kde okrem pokuty je vymáhaný aj úrok z omeškania a trovy exekúcie. Podľa zákona č. 
8/2009 Z.z. o cestnej premávke orgán Policajného zboru zároveň zadrží vodičský preukaz, ak držiteľ 
vozidla (z povahy veci musí ísť o fyzickú osobu) nezaplatil uloženú pokutu v lehote určenej v 
rozhodnutí. Zadržaný vodičský preukaz sa vráti jeho držiteľovi po nútenom výkone rozhodnutia. 
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2. Čo ak mi uvedené odvolanie na polícii "neprejde"? Mám ešte nejakú inú možnosť ďalšieho 
podania odporu? 
 
 Ako už bolo spomenuté, podaním odporu, ktorý nebol odmietnutý, sa rozkaz o uložení sankcie 
zrušuje a orgán Policajného zboru postúpi vec príslušnému orgánu Policajného zboru, ktorý pokračuje  
v konaní o správnom delikte, či už s držiteľom vozidla alebo zodpovedným vodičom.  
 
 V prípade uloženia sankcie v neskrátenom (prvostupňovom) správnom konaní je držiteľ vozidla 
alebo oznámený vodič, ktorý bol uznaný vinným z priestupku (spolu ďalej len „obvinený“), oprávnený 
podať voči rozhodnutiu odvolanie, a to do 15 dní od jeho doručenia na správny orgán, ktorý rozhodnutie 
vo veci samej vydal. O odvolaní rozhoduje, ako druhostupňový správny orgán, Krajské riaditeľstvo 
Policajného zboru.  
 
 V odvolaní je nevyhnutné uviesť identifikačné údaje obvineného, čoho sa odvolanie týka 
(vymedziť predmet konania, v čom spočíva nesprávnosť alebo nezákonnosť rozhodnutia, označenie 
ďalších dôkazov) a v neposlednom rade, čoho sa domáha. Zdôrazňujem, že ani v odvolacom konaní 
nemôže správny orgán zmeniť uloženú sankciu v neprospech obvineného, ak nezistí nové podstatné 
skutkové okolnosti. Ak by obvinený naďalej považoval rozhodnutie druhostupňového správneho orgánu 
za nesprávne alebo nezákonné, poslednou možnosťou je preskúmanie rozhodnutia prostredníctvom 
súdu v rámci správneho súdnictva. 
 
3. Do akej najväčšej vzdialenosti ma (vodiča v aute) môže zamerať dopravná polícia, ak meria 
rýchlosť v rámci objektívnej zodpovednosti? 
 
 Položená otázka nie je právnou otázkou. Domnievam sa, že vzdialenosť bude zrejme závislá  
od technických parametrov prístroja použitého na meranie rýchlosti.     
 
4. O koľko musí byť prekročená rýchlosť na to, aby to začala riešiť polícia: a) okamžite na 
mieste, b) v rámci objektívnej zodpovednosti? 
 
 To, či Policajný zbor bude riešiť prekročenie rýchlosti na mieste (v rámci subjektívnej 
zodpovednosti) alebo využije inštitút objektívnej zodpovednosti a o uložení sankcie rozhodne 
v rozkaznom konaní, závisí od personálnych kapacít Policajného zboru, dostupnosti technických 
prostriedkov určených na meranie rýchlosti a v neposlednom rade tiež od dopravnej situácie na 
príslušnom cestnom úseku. Miera prekročenia maximálnej dovolenej rýchlosti nie je rozhodným 
kritériom pre uplatnenie subjektívnej, či objektívnej zodpovednosti.  
 
5. Do akej lehoty od spáchania dopravného priestupku s prekročenou rýchlosťou musí prísť 
vodičovi oznam o pokute? Kedy začne byť tento delikt premlčaný? 
 
 Orgán Policajného zboru má povinnosť konať bezodkladne po získaní informácie, že došlo 
k spáchaniu dopravného deliktu (prekročeniu rýchlosti), a teda štandardne vydať rozkaz o uložení 
pokuty. V zákone absentuje stanovenie konkrétneho termínu, v akej lehote od spáchania deliktu                 
musí orgán Policajného zboru poslať držiteľovi vozidla rozkaz o uložení sankcie. Aby však sankcia  
plnila svoju preventívnu a represívnu funkciu, považujem za vhodné jej odoslanie čo možno najskôr. 
Záverom možno dodať, že pokutu je oprávnený orgán Policajného zboru uložiť najneskôr do 2 rokov               
od porušenia povinnosti.   
 

V Bratislave 18. mája 2016 
A.K. JUDr. Jakub Mandelík, s.r.o. 

JUDr. Jakub Mandelík, PhD., konateľ 


